Laboratorium 10 (Programowanie 2 — 410-KS1-2PRO3)
Kierunek kognitywistyka i komunikacja
Wyrazenia regularne cd.

(Jeszcze raz polecenia regex)
Metaznaki to znaki, ktore sa interpretowane w specjalny sposob przez silnik
RegEx. Oto lista metaznakow: [| . *$*+? { O \|

[] - Nawiasy kwadratowe okreslaja zestaw znakow, ktore chcemy dopasowaé
.- Kropka pasuje do dowolnego pojedynczego znaku (z wyjatkiem znaku nowej
linii ,,\n")

N - Daszek stuzy do sprawdzania, czy ciag zaczyna si¢ od okreslonego znaku.

$ - Dolar stuzy do sprawdzenia, czy ciag konczy si¢ okreslonym znakiem.

* - Gwiazdka dopasowuje zero lub wiecej wystapien wzorca.

+ - Plus dopasowuje jedno lub wiecej wystapien wzorca.

? - Znak zapytania dopasowuje zero lub jedno wystapienie wzorca.

{} - Nawiasy klamrowe {n,m} oznacza to co najmniej n, a co najwyzej m
powtorzen wzoru pozostawionego temu.

| - Alternatywne znaki/wzorca (operator lub).

() — Grupa stuzy do grupowania podwzoréw.

\ - Odwrotny uko$nik sluzy do poprzedzania roéznych znakéw, w tym
wszystkich metaznakow.

\A — Dopasowuje, jesli wzorzec znajduje si¢ na poczatku ciagu.

\b — Dopasowuje, jesli wzorzec znajduje si¢ na poczatku lub na koncu stowa.
\B — Przeciwny do \b. Dopasowuje, jesli okreslone znaki nie znajdujq si¢ na
poczatku ani na koncu slowa

\d — Dopasowuje do dowolnej cyfry dziesietnej. Odpowiednik [0-9]

\D — Dopasowuje do dowolnej cyfry niedziesietnej. Odpowiednik [*0-9]

\s — Dopasowuje, gdy ciag zawiera dowolny bialy znak. Odpowiednik
[ \t\n\r\fiv]

\S — Dopasowuje, gdy ciag zawiera dowolny znak niebedacy bialy znakiem.
Odpowiednik [ \t\n\r\flv]

\w — Dopasowuje dowolny znak alfanumeryczny (cyfry i alfabety).
Odpowiednik [a-zA-Z0-9 ]

\W — Dopasowuje do dowolnego znaku niealfanumerycznego.

Odpowiednik [Ma-zA-Z0-9 ]

\Z — Dopasowuje koniec ciggu. Jesli istnieje znak nowej linii, dopasowuje si¢
tuz przed znakiem nowej linii.

\z — Dopasowuje koniec ciagu.

\G - Punkt dopasowania, w ktorym zakonczylo si¢ ostatnie dopasowanie.

\n, \t, itp. — Dopasowuje znaki nowej linii, powrot karetki, tabulatory itp.
\1..\9 — Dopasowuje n-ta grupe podwyrazenie.



e \10 — Dopasowuje do n-tego zgrupowanego podwyrazenia, jesli taka grupa
wystapila. W przeciwnym razie odnosi si¢ do 6semkowej reprezentacji kodu
znaku.
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match() Dopasowanie wzorca na poczgtku tancucha. Match
search() Dopasowanie w dowolnym miejscu tancucha. Match
findall() Dopasowanie wszystkich, niezachodzgcych dopasowan. lista
finditer() Dopasowanie wszystkich, niezachodzqgcych dopasowan. iterator
split() Pocigcie tancucha w miejscach dopasowan. lista
sub() Zamiana dopasowania wzorca na inny tancuch. Lancuch znakow

(falgi w pakiecie re)

re.l - Wykonuje dopasowanie bez rozrdzniania wielkoSci liter.

re.L - Interpretuje slowa zgodnie z aktualng lokalizacja. Ta interpretacja wplywa na
grupe alfabetyczng (\w i \W), a takze na zachowanie granic wyrazow (\b i \B).

re.M - Sprawia, ze $ pasuje do konca linii (nie tylko do konca lancucha), a
dopasowuje poczatek dowolnej linii (nie tylko poczatek lancucha). odp. Sprawia, ze
kropka (kropka) pasuje do dowolnego znaku, w tym do znaku nowej linii.

re.U - Interpretuje litery zgodnie z zestawem znakéw Unicode. Ta flaga wplywa na
zachowanie \w, \W, \b, \B.

re.X - Pozwala na ,,}adniejsza” skladni¢ wyrazen regularnych. Ignoruje biale znaki (z
wyjatkiem znakéw znajdujacych sie wewnatrz zestawu [] lub po opuszczeniu przez
odwrotny uko$nik) i traktuje niewymienione znak # jako znacznik komentarza.

(polecenia regex) Zapoznaj si¢ z nastepujacymi symbolami stosowanymi w
tworzeniu wyrazen regularnych

wzorzec(?=X) Po wzorcu powinien wystepowacé X
wzorzec(?!X) PO WZorcu nie powinien wystegpowac¢ X
(?<=X)wyrazenie = X poprzedza wyraZenie.
(?<!X)wyrazenie X nie poprzedza wyraZenia.

Dopasowania z uzyciem znakow * oraz + jest zachlanne, co oznacza, ze

dopasowuje tak wiele znakow, jak to tylko mozliwe. Dodanie znaku ?, zmienia to
zachowanie, na leniwe - dopasowane jest tak malo znakéw, jak to mozliwe.






